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Direktionsledamöternas sidouppdrag  

Förslag till fullmäktiges beslut 
Fullmäktige beslutar att Erik Thedéens, Anna Bremans, Henry Ohlssons och Martin 
Flodéns anmälda uppdrag är förenliga med deras uppdrag som direktionsledamot i 
Riksbanken. 

Ärendet 
Enligt riksbankslagen ska en ledamot av direktionen genast anmäla till fullmäktige om 
ledamoten tar vissa anställningar eller uppdrag vid sidan av anställningen som ledamot i 
direktionen i Riksbanken (sidouppdrag). Det finns ett allmänt hållet förbud för 
ledamöter att inneha annan anställning eller annat uppdrag som gör dem olämpliga att 
vara direktionsledamot.  
 
Av förarbetena till riksbankslagen framgår att de stränga jävsreglerna innebär att 
möjligheterna till sidouppdrag för direktionsledamöterna är mycket begränsade. Enligt 
reglerna bör ledamöter i direktionen kunna inneha uppdrag som så att säga följer av 
anställningen i direktionen, till exempel inom ECBS, IMF, G10 och BIS. Härutöver bör 
ledamöter kunna ha andra uppdrag som inte innebär att intressekonflikt uppstår, till 
exempel uppdrag inom undervisning eller ideell, icke politisk verksamhet. Sådana 
uppdrag som inte följer direkt av anställningen bör ledamoten anmäla till fullmäktige. 
Den 8 februari 2008 beslutade fullmäktige, som ett komplement till lagen och 
förarbetena, om vissa principer som ska gälla vid bedömningen av lämpligheten av 
direktionsledamöternas sidouppdrag. Enligt principerna bör ett sidouppdrag, för att vara 
tillåtet, vara relaterat till forskning, utbildning, idrottsliga, konstnärliga eller kulturella 
frågor och vara av ideell art. Vad gäller utövandet av vetenskapligt eller akademiskt 
arbete ska klart anges att det utförs i personlig kapacitet. Beträffande 
utredningsuppdrag bör sådana kunna vara möjliga för direktionsledamöterna om de 
deltar som expert eller sakkunnig. För att betona vikten av att ett utredningsuppdrag 
endast får tas om särskilda omständigheter föreligger bör denna princip endast gälla om 
förfrågan kommer direkt till fullmäktige från ansvarigt statsråd. Vidare bör sidouppdrag 



 

 

 
 

    2 [3] 
 

med rent kommersiellt eller företagsledande innehåll inte få förekomma. Sidouppdrag 
som innebär kapitalförvaltning ska också undvikas. Om någon ersättning undantagsvis 
utgår för uppdraget ska den avräknas mot lönen i Riksbanken. 
 
Fullmäktige beslutade den 16 december 2005 att bevilja sidouppdrag för 
direktionsledamöter för perioder om två år i taget. I de principer om 
direktionsledamöternas uppdrag som fastställdes av fullmäktige den 8 februari 2008 
fann fullmäktige ingen anledning att ändra på denna ordning. 
 
När två år har gått ska således respektive ledamot av direktionen anmäla sina 
sidouppdrag för ny prövning av fullmäktige. I detta ärende bedömer fullmäktige Erik 
Thedéens, Anna Bremans, Henry Ohlssons och Martin Flodéns sidouppdrag. 

Överväganden 
Inledande anmärkning  
 
I enlighet med de principer fullmäktige fastställde den 8 februari 2008 ska uppdragen 
utföras i personlig kapacitet och inte såsom företrädare för Riksbanken. 
Direktionsledamöterna förutsätts inte ta emot någon ersättning för uppdraget. 
 
Erik Thedéen 
 
Erik Thedéen har anmält att han sedan 2016 är ledamot i SNS förtroenderåd sedan 2016. 
SNS är en ideell förening grundad 1948, som sammanför företrädare för näringsliv, 
förvaltning, akademi och politik. SNS (även benämnt Studieförbundet Näringsliv och 
Samhälle) har enligt sina stadgar till ändamål att främja en saklig och konstruktiv 
samhällsdebatt med tonvikt på frågor som rör näringslivet och dess roll i samhället, att 
verka för en samhällspolitik som skapar gynnsamma betingelser för det allmänna 
framåtskridandet på marknadsekonomins grund samt att främja ökad effektivitet och 
fördjupad samarbetsvilja i arbetslivet. Förbundet ska enligt sin webbplats bedriva sin 
verksamhet obundet av intresseorganisationer och politiska partier. SNS som 
organisation tar inte ställning i policyfrågor. Verksamheten består av forskning, möten 
och utbildningar om centrala samhällsfrågor. SNS har 280 medlemmarna som består av 
företag myndigheter och organisationer.  
 
Förtroenderådet är SNS högsta beslutande organ. Det består av forskare och ledande 
beslutsfattare i näringsliv och offentlig förvaltning. Förtroenderådet utser SNS styrelse, 
ledamöter i förtroenderådet samt revisorer. Förtroenderådet, som har två 
sammanträden per år, ska även fastställa SNS resultat- och balansräkning.  
 
Sidouppdraget bedöms förenligt med uppdraget som direktionsledamot. 
 
Anna Breman 
 
Det har gått två år sedan fullmäktige den 5 februari 2021 beslutade om Anna Bremans 
sidouppdrag att delta i ett rådgivande organ (Advisory Board) inom Swedish House of 
Finance (SHoF). 
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Den 17 juni 2022 beslutade fullmäktige om Anna Bremans anmälda uppdrag att vara 
ledamot i Kungliga Ingenjörsvetenskapsakademien Avdelning IX.  
 
Fullmäktige har tidigare bedömt att Anna Bremans uppdrag var förenliga med uppdraget 
som direktionsledamot i Riksbanken. Fullmäktige finner ingen anledning att göra någon 
annan bedömning än tidigare. 
 
Henry Ohlsson 
 
Det har gått två år sedan fullmäktige den 5 februari 2021 beslutade om Henry Ohlssons 
sidouppdrag. Han har nu anmält följande uppdrag för förnyad prövning av fullmäktige:  

 Ledamot i Nordiska skattevetenskapliga forskningsrådet, som har till huvuduppgift 
att främja nordiskt samarbete inom forskning som anknyter till beskattning, 
 

 Ledamot i Skatteakademien, som är en förening med inriktning på 
samhällsvetenskaplig och humanistisk forskning och utveckling, samt 
 

 Affilierad professor i Uppsala Center for Fiscal Studies, som är ett center som stödjer 
forskning inom alla områden av offentlig ekonomi med ett starkt fokus på 
beskattning. 

Fullmäktige har vid tidigare tillfällen bedömt att Henry Ohlssons uppdrag var förenliga 
med uppdraget som direktionsledamot i Riksbanken. Det finns ingen anledning att nu 
göra någon annan bedömning. 
 
Martin Flodén 
 
Det har nu gått två år sedan Martin Flodéns uppdrag som ”research fellow” vid Centre 
for Economic Policy Research senast prövades av fullmäktige den 5 februari 2021. 
Centret vill stödja ekonomisk forskning. Martin Flodén har nu anmält detta uppdrag för 
förnyad prövning. 
 
Fullmäktige har vid tidigare tillfällen bedömt att Martin Flodéns uppdrag var förenligt 
med uppdraget som direktionsledamot i Riksbanken. Det finns ingen anledning att nu 
göra någon annan bedömning. 
 


